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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Illustra il Consigliere Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Finalmente discutiamo di questo O.d.G. che è stato presentato il 23 luglio ricordo e che porta 
la sottoscrizione di 8 Consiglieri. 
Spero questa sera si possa fare un discorso e una discussione molto seria e pacata soprattutto 
con molto senso di responsabilità, perché dico questo? 
Perché abbiamo tanti problemi nella nostra città e sicuramente il lavoro è al primo posto, però 
anche lo sport merita attenzione soprattutto sappiamo tutti quello che rappresenta in un 
momento difficile come questo, credo che sia diritto di tutti poterlo praticare nel miglior modo 
possibile. 
Compito di chi amministra è quello di garantire a tutti parità di diritti, questo è quello che mi 
sento di dire innanzitutto. 
Potremmo fare un discorso più profondo partendo dagli ultimi episodi che hanno visto 
coinvolta la nostra città, il problema del palazzetto dello sport, il problema de sintetico allo 
stadio, ma io voglio andare oltre perché lo spirito di questo O.d.G. e mi rivolgo in particolare al 
Sindaco e all’Assessore non è un Comitato che vuole sostituirsi all’Assessore o 
all’Amministrazione, anzi tutt’altro questo Comitato – che noi chiediamo che venga sostituito 
– è un supporto perché la politica spesso pensa di poter sostituirsi a tutti. 
Invece io credo che in certi settori come è stato per il porto, come è stato per altri settori della 
nostra città importanti così anche lo sport credo che bisogna ascoltare gli attori principali, chi 
pratica lo sport, chi vive lo sport a 360°. 
Allora io credo che nella nostra città innanzitutto bisogna conoscere perché io non credo che 
tutti i Consiglieri Comunali sappiano quali sono le realtà sportive della nostra città, spesso noi 
purtroppo ma anche negli anni passati io faccio un mea culpa perché anche noi non è che 
abbiamo dato un contributo importante per la risoluzione di questo problema. 
Io dicevo, appunto, che anche i Consiglieri Comunali non tutti conoscono purtroppo le realtà 
sportive, così forse come noi non conosciamo bene la situazione delle strutture sportive che 
abbiamo nella nostra città, di come possono essere utilizzate. 
Allora io credo e infatti nella richiesta che faccio chiedo che si istituisca un Comitato composto 
da Consiglieri Comunali e tecnici del settore… (Continua lettura)  
Io penso che la politica, noi siamo chiamati a prendere le decisioni soprattutto, questa è la 
prima cosa, decidere cosa vogliamo fare con le nostre strutture, non si può pensare di 
continuare ad amministrare lo sport nella nostra città arrampicandosi ogni anno perché tanto 
il problema non è di quest’anno, non è solamente il problema del basket Impavida, il problema 
si presenterà l’anno prossimo ancora più grave se non ci diamo delle regole, se non diciamo a 
noi stessi e alla città che cosa vuole fare l’Amministrazione. 
Sindaco se io avessi avuto una proposta seria di questa Amministrazione in cui mi si dice 
“l’Amministrazione Comunale di questa città decide di fare al palazzetto dello sport questo, 
questo e questo, al palazzetto di Fonte Grande questo, questo e questo”, Caldari lo stesso o le 
altre palestre che servono a permettere gli allenamenti a queste società, allora siccome questa 
proposta non c’è stata, io non l’ho sentita, non ho visto che questa Amministrazione ha fatto 
una proposta seria e realizzabile, allora io credo che tutti insieme possiamo dare il nostro 
contributo con questo Comitato che, come diceva prima l’Assessore, non è il ruolo della 
consulta assolutamente, la consulta è un’altra cosa. 
Questo è un Comitato che si deve dare una scadenza perché noi l’anno prossimo non ci 
dobbiamo ritrovare nella situazione di quest’anno. 



Quest’anno una doppia veste questa città ha avuto, una città che si è fatta notare su tutte le 
cronache nazionali, regionali e anche oltre nazione perché sappiamo tutti certi personaggi 
politici come portano al di fuori del nostro paese il nome di Ortona. 
Allora ci siamo distinti per i risultati sportivi Sindaco e Assessore, Ortona si è distinta in tutti 
i campi, in tutti i settori, in tanti sport per meriti sportivi, purtroppo però ci siamo giocati un 
pochettino tutto questo con delle situazioni che hanno fatto parlare perché non si è avuta 
quella possibilità, quella capacità di risolvere certe problematiche che andavano risolte ma 
perché? Credo proprio questo, perché non c’è un’idea di come gestire lo sport in questa città. 
Allora questo lo dico molto serenamente riconoscendo gli errori che sono stati fatti anche dalla 
precedente Amministrazione e che purtroppo questa Amministrazione sta continuando a fare, 
perché non possiamo pensare ogni anno di poter accontentare una società dando un onore in 
più, dandogli il contentino non è questo! 
Noi dobbiamo sapere, Segretario del PD penso che questo discorso… io sto parlando 
all’Assessore un po’ di attenzione, credo che sia importante,  possiamo anche fare una 
Commissione consiliare. 
Io credo che dobbiamo decidere innanzitutto col palazzetto di via Papa Giovanni XXIII che ci 
vogliamo fare? Dobbiamo dircelo questo perché l’anno prossimo vi troverete peggio ancora di 
quest’anno. 
Io credo che e ricordo a me stesso e a tutti quanti, quando eravamo ragazzi noi prima di 
entrare nel campo principale sull’erba io ho dovuto aspettare, io a 20 anni forse o a 25 anni ho 
giocato la prima volta su un campo sull’erba, oggi noi invece abbiamo una struttura che 
purtroppo non viene data per delle manifestazioni perché non c’è un Regolamento, perché non 
ci sono dei criteri e purtroppo è stata data in gestione, lo sappiamo tutti, perché si è fatta una 
scelta politica. 
Benissimo, se questa deve essere una scelta deve essere per sempre, dobbiamo sapere con 
Fonte Grande che cosa vogliamo fare, Fonte Grande versa in situazioni non dico penose però 
non più decorose. 
Quando ci sono degli avvenimenti sportivi quella struttura purtroppo è sporca e lo sanno tutti. 
Allora Fonte Grande, Caldari adesso ci sono i lavori noi come politica dobbiamo semplicemente 
fare una scelta e dire “il palazzetto più importante della nostra città serve per tutti gli 
avvenimenti importanti?” benissimo, allora si decide che lì ci giocano solamente le prime 
squadre, che lì ci si fanno gli avvenimenti importanti che possono portare un ritorno alla 
nostra città. 
Sindaco e Assessore l’altro giorno vi è stata consegnata una richiesta in cui la Federazione 
Nazionale di Ginnastica ha assegnato a questa città l’organizzazione dei campionati 
interregionali centro-sud, centro-ovest e sud proprio per il (parola non chiara) del 29 marzo 
2015. 
Allora dove si pensa di poter ospitare una gara così importante che vedrà 400 ragazzi, 400 
ginnaste di tutta Italia con tutto il seguito, con tutti i familiari, con tutti i tecnici con un 
ritorno di immagine turistica, economica per la nostra città. 
Allora questo dobbiamo decidere, questo è lo spirito con cui ho fatto questa proposta, questo 
vale per tutti gli sport. 
Noi non possiamo pensare che quest’anno abbiamo un problema basket-pallavolo, l’anno 
prossimo se non ci diamo dei criteri probabilmente avremo un  altro problema perché se viene 
un imprenditore ad investire nella nostra città e dice “io voglio portare Ortona in seri A per il 
calcio a 5” che cosa gli diciamo? Gli diciamo di no? 
Allora noi dobbiamo essere grati a tutti quelli che hanno investito in questi anni nello sport, 
ma dobbiamo anche aprire le porte a chi vuole investire nella nostra città, ci sono imprenditori 
che vogliono investire nella nostra città nello sport e lo sport può essere un mezzo anche per la 
ripresa sociale, economica della nostra città. 
Questo è lo spirito di questo Comitato che, ripeto, l’altra volta il 23 luglio ha visto anche la 
sottoscrizione di tanti Consiglieri di Maggioranza e Minoranza, se questa proposta va 
migliorata io sono pronto a tutto assolutamente, anche se c’è qualche altra proposta che però 
sicuramente non può essere la Consulta perché la Consulta ha tutto un altro ruolo che non è 



questo, questo è un Comitato a cui dobbiamo dare un termine io dico 3/4/5 mesi per fare tutto 
quello che si chiede, monitoraggio e una ricognizione del patrimonio sportivo. 
Poi la politica sceglierà, la politica saprà dove investire, dove ottimizzare le risorse che ci sono 
per permettere a queste società di praticare lo sport nel miglior modo possibile, a tutte le 
società. 
Come avete visto nel mio intervento io non ho polemizzato assolutamente perché voi avete 
fatto una scelta politica sul sintetico che io non ho mai condiviso, mi dispiace purtroppo per 
quello che è successo perché probabilmente ricascherà sulle tasche dei cittadini. 
Questo O.d.G. vuole evitare che Ortona torni sulle pagine di cronaca, sui giornali per quello 
che è successo quest’anno, non deve avvenire. 
Ortona si è distinta per la pallavolo, per il basket, anche per il calcio, per la ginnastica, per il 
calcio a 5, per il ciclismo, abbiamo il circuito d’Abruzzo e la pista di minimoto, cerchiamo di 
fare qualcosa anche per il nuoto con la piscina. 
Ortona ha una situazione sportiva che veramente fa paura, se noi paragoniamo Ortona ad 
altre città veramente non abbiamo nulla da invidiare, anzi dobbiamo darci un’organizzata. 
Purtroppo ad una capacità sportiva sia dei risultati che di gestione non ha fatto seguito 
purtroppo in questi anni una capacità amministrativa di amministrare bene lo sport, questo lo 
dico sia per gli anni passati che sia oggi. 
Allora abbiamo questa opportunità se la vogliamo condividere è bene sennò voi siete la 
Maggioranza. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Prego Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Io Presidente sti giorni ho detto qualche volta scherzando e qualche volta sul serio che questa 
Maggioranza che governa la città di Ortona si è molto ampliata, la proposta di Leo 
praticamente dice “voglio governare con voi”, quindi noi adesso dobbiamo ragionare sulla 
proposta che dice Leo e vedere se è il caso o meno di allargare la Maggioranza, perché mi pare 
anche opportuno fare un atto del genere perché la buona volontà dei Consiglieri Comunali che 
vogliono contribuire a dare dei suggerimenti e dei contributi alla soluzione dei problemi 
sicuramente li accettiamo, ma anche con responsabilità dirette. 
Caro Sindaco ti prego di verificare la possibilità di fare qualcosa di diverso di quello che 
abbiamo perché il senso del discorso che ha fatto Leo dice “voglio governare con voi”, 
altrimenti c’è la Giunta per governare quei processi a cui ha fatto riferimento Leo. 
Perché il Comitato quando è nato quell’O.d.G. aveva un compito ben preciso, per quello molti 
di noi l’ha sottoscritto perché c’era un problema di gestione dei palazzetti dello sport con due 
società di livello come l’Impavida e l’altra che si occupa di basket e volevamo trovare una 
soluzione, e in quel momento forse la proposta di Leo mi sembrava anche opportuna portarla a 
termine perché il Comitato ha una sensazione di governo, per cui noi se vogliamo fare il 
Comitato vediamo i Capigruppo che vogliono partecipare per governare però i processi. 
La Consulta invece è un organo consultivo dell’Amministrazione Comunale e dell’intero 
Consiglio Comunale ma ha un’altra funzione, ecco perché sono d’accordo con te, le due cose 
sono diverse. 
Se noi riteniamo che sia opportuno un Comitato ci dobbiamo mettere quelli che fanno 
riferimento alla Maggioranza, quelli che vogliono governare con noi, non è che dentro il 
Comitato ci mettiamo quelli che vengono a fare la Minoranza dentro il Comitato, ci mettiamo 
quelli che danno un contributo alla soluzione dei problemi. 
Per cui il Comitato ha un senso, ha un senso se facciamo un Comitato di amministratori però, 
se invece vogliamo fare una Consulta ci dobbiamo mettere oltre agli amministratori anche gli 
operatori del settore che diventa una Consulta per suggerire all’Amministrazione attiva 
determinate iniziative per potenziare o per organizzare meglio l’utilizzo di quelle tantissime 
strutture che noi abbiamo e sono d’accordo con te che abbiamo delle bellissime strutture che 
vanno in parte recuperate e in parte utilizzate meglio. 



È una scelta però io vi voglio dire che il Comitato ha una funzione politica, per cui se Remo Di 
Martino del gruppo di Insieme per Cambiare dice “voglio stare in questo Comitato” io chiedo 5 
minuti di sospensione per fare una riflessione con il Segretario di partito e con i Consiglieri 
Comunali per vedere, se poi volesse entrare anche Città Nostra in questo Comitato resterebbe 
fuori solamente FI che magari non vuole partecipare al Comitato. 
Quindi si tratta di scegliere il modo in cui affrontare questo discorso perché assume due 
significati diversi, per cui io chiedo alla Maggioranza di fermarci un attimo e raccogliere la 
sfida che ci sottopone il gruppo di Insieme per Cambiare per vedere, guardate si può discutere, 
non solo il Comitato può fare l’organizzazione delle strutture sportive ma anche per fare 
qualcos’altro, noi abbiamo il problema dei cimiteri per esempio e possiamo fare un comitatino 
ristretto del Consiglio Comunale per affrontare il problema dei cimiteri. 
Ma si tratta di gestire, gestire significa Maggioranza, gestire significa aiuto alla Giunta, se 
questo è il senso della proposta adesso lo valutiamo politicamente e sicuramente potrà essere 
accordato, altrimenti noi abbiamo la Consulta come strumento di partecipazione non solo dei 
Consiglieri Comunali ma anche delle società sportive, delle associazioni, degli operatori del 
settore potremmo approfittare dei suggerimenti e istituire subito la Consulta con un 
Regolamento che possiamo fare insieme alla Minoranza, insieme a Leo se continua Insieme 
per Cambiare a ritenersi Minoranza, se invece il senso che io ho captato è quello che ho detto 
poc’anzi ragioniamo, non ci sono problemi. 
Per cui chiedo un momento di sospensione per verificare queste cose qua. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Sulla sospensione prego Castiglione. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Allora Sen. Coletti io lo so che lei sta in campagna elettorale ma lei ha captato male, io non ho 
letto la richiesta che ho presentato quindi te la rileggo. Al Sindaco si chiede di istituire… 
(Continua lettura) questo lo deciderà il Consiglio se coinvolgere anche la Minoranza come si fa 
in tutte le Commissioni oppure no, non è che c’è scritto “Consiglio Comunale e Insieme per 
Cambiare”, la Minoranza se avrà la possibilità e sarà coinvolta sceglierà tra i Consiglieri 
Comunali di Minoranza un rappresentante, se lo ritenete opportuno, e poi tecnici del settore 
scelti attraverso un bando, questa è la cosa più importante su cui io pongo la vostra 
attenzione. 
A me non interessa, assolutamente non ho chiesto di amministrare lo sport, io quello che 
voglio fare è solamente dare il mio contributo, io sto cercando di dare nella mia funzione di 
Consigliere Comunale e non di Minoranza, Consigliere Comunale vi sto dando un’idea, una 
proposta per poter risolvere questo problema che non è del Centrosinistra, questo è un 
problema che ormai da anni ci riguarda tutti, ha riguardato noi e abbiamo amministrato 
malissimo, io sono il primo ad affermarlo, malissimo negli anni perché non abbiamo fatto nulla 
ma voi state facendo la stessa cosa. 
Allora il mio contributo è solo questo, io sto dicendo ma senza nulla togliere, Assessore non te 
la prendere, quando dico “malissimo” è perché l’Assessore non è quello che viene dall’alto e 
risolve tutto assolutamente, perché se non hai una rete, se non hai un sistema, se non hai un 
criterio non puoi far niente, ti trovi in difficoltà, non puoi dire di si a tutti.  
Allora bisogna fare delle scelte, se noi non facciamo delle scelte sulle strutture che abbiamo, 
che cosa ci vogliamo fare ci ritroveremo, il prossimo Sindaco se non sarà D’Ottavio si ritroverà 
nella stessa situazione! 
Allora io vi sto dando un’idea e ho fatto una proposta, assolutamente non ho chiesto di 
amministrare lo sport nella mia città, voglio solamente con quest’atto vogliamo dare un 
contributo, poi la scelta dei Consiglieri se la volete mettere si può anche fare a meno, si può 
anche fare a meno di mettere i Consiglieri Comunali in questo Comitato, facciamo un 
Comitato solo di esperti del settore… 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    



Per fare che cosa? 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Per monitorare, non hai letto forse, noi dobbiamo mappare le società sportive… (Intervento 
f.m.)  
 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ricordo che l’intervento è favorevoli o contrari sulla sospensione.  
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Io sto chiarendo, sulla sospensione possiamo anche parlarne tranquillamente, volevo solo 
chiarire. 
 
PRESIDENTEPRESIDENTEPRESIDENTEPRESIDENTE::::    
Grazie.  
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Scusa, questa è la dichiarazione contro la sospensione? 
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Contro la sospensione.  
Chi è favorevole alla sospensione? Contrari? 4. Astenuti?  
5 minuti di sospensione. 
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